

MINDSZENT-SZEGVÁR

ÉS VIDÉKE.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . 3 frt — kr. Négy hóra . 1 frt — kr.
6 hónapra . . . 1 frt 50 kr. Negyed évre — frt 75 kr.

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL

a szerkesztő saját házában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

a nyílt-téri közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közli.

Végre!

Végre, valahára oda értünk majd, hova az 1880-ik évben, vagyis 10 évvel ezelőtt kellett volna értnünk: vármegyénk törvényhatóságának kibővítéséhez, vagy jobban mondva, a kerületek rendezéséhez.

Az eddigi állapotok amilyen károsak voltak a községekre, de különösen Mindszent és Szegvár, mint e kerület két legnépesebb községére, ép oly igazságtalan, de sőt törvénytelen volt az. Évtizedek óta községünk számarányát tekintve, majdnem teljesen ki volt zárva a vármegye gyűléseiről és bizony megéreztük nagyon, hogy érdekeink nem részesültek a kellő védelemben.

Mi a magunk részéről tudatában voltunk mindig annak, hogy ez állapotok tarthatatlanok, községünkre nézve rendkívüli károsak és ez ellen küzdünk kell. Lapunk megindításakor — mely e hó végével 3-ik évfolyamát tölti be — annak a legelső megjelent számában sikra szállottunk s rá mutattunk a nevelés, de azért nem kevésbé jogtalan és káros állapotokra, melyek megyénkben uralkodnak.

„Van-e szükségünk lapra?” e cím alatt jelent meg lapunk első évfolyamának első számában — egy vezércikk, melyben a következőket írjuk:

„A Csongrádmegyéhez tartozó községeknek — Szentés város kivételével — már régóta kellett tapasztalniok mellőztetésüket a megyei ügyek minden ágában. Lassanként elveszték befolyásuknak azon csekély részét is, melyet — nem tagadható — a vidék egyes erélyesen küzdő megyei képviselői csak nagy küzdelmek árán adtak ki kezeikből, s noha bár a szentesiekből a nem elfogultak pártoltak is némi, a vidék érdekeit célzó javaslatot, de sajnos a vidéki tagok csak csekély része járván el a megye gyűlésébe, többnyire leszavaztattak. Ily körülmények folytán, azok is elszigetelve állottak, küzdelmeik legtöbbször meddők maradtak.

Szentés város a megye legnépesebb, leggazdagabb városa, legtöbb szavazattal bír a megye közgyűlésében, — szavazatával csakis oly javaslatot járul döntőleg, melyben városuk érdekét feltalálni vélik, viszont ellene szavazhatnak és meghiusithatnak minden a vidék hasznára irányuló, de Szentés város érdekeit direkt nem előmozdító ügy keresztülvitelét is; és én, ha jól tudom már volt is erre példa nem is egy.

Ez helyes felfogás lehet ugyan a szentesiektől városuk speciális érdekeit tekintve, de nem helyes megyei szempontból, káros reánk nézve.

Célunk tehát: a vidék által a megyei ügyek iránt eddig tanusított közönyt megtörni,

a közöttünk esetleg fenforgó differenciákat kiegyenlíteni és a szentesiek elfogulatlanabb részével egyesülve, a megye jól felfogott érdekében egy tömör pártot alakítani.”

E cikkünk alá „Leonidás” volt írva és az „Ujkori Leonidás”-nak és ezzel lapunknak is válaszolt a „Szentési Lap”. „Tolakodásnak” „pipiskedésnek” stb. címezte a cikkünket és végre azt a jó akará tanácsot adta, hogy ne avatkozzunk mi a megyei ügyekbe — a „kis Mindszent” halgasson!

E tanácsot nem fogadtuk el, s három éven át szakadatlanul küzdöttünk amellett is, hogy érdekeink a megyén figyelembe vétessenek. Küzdöttünk a mellett, hogy végre megszűnjön az az abszurd helyzet, hogy míg Szentés az ő 30000 lakosával a vármegyén 95 taggal van képviselve, addig Mindszent községnek évtizedek óta elhanyagolt érdekeit 9, monü kilenc tag van hivatva képviselni.

E hallatlan aránytalanságnak végre meg kell szűnnie. Nem tudjuk, hogy az 1881. évben milyen alapon indulhatott ki vármegyénk tisztelt törvényhatósági bizottsága, midőn ilyen törvényellenesen állapította meg a községek hátrányára, de Szentés előnyére a megyére küldendő képviselők szám arányát, azt azonban tudjuk és hisszük, hogy ez alkalommal a képviselők száma a törvényeknek és a népesség arányának megfelelőleg fog és kell meghatározatni.

Az új népszámlálás eredményéhez képest ezután 240 tagból kell állani a törvényhatósági bizottságnak, mely létszámának fele a virilisekből, 120 bizottsági tag pedig választás útján kerül a megye bizottságba és ebből Mindszent községre, mint külön álló választó kerületre magára 15 választott tagnak kell jutnia, míg eddig Szegvár Csany, Derekegyháza Mágocsal együtt 12 tagot választott.

A f. hó 22-én megtartandó vármegyei közgyűlés fog ez ügyben intézkedni. Reméljük, hogy ez intézkedés a törvények rendelkezéseivel hiven, fog megtörténni, mely föltevésünkben, ha netán csalatkoznánk, ugy eleve kijelenthetjük, hogy abba mi már nem fogunk oly nyugodtan bele egyezni, mint azt 10 év előtti elődeink tették.

Tiszteljük a mások jogait a magunkéiból azonban nem engedünk. *Leonidás.*

Tegyünk a népért.

I.

A papok szószékéről, a honatyák parlamenti padokról, az újságírók lapokban, a nemzetgazdák szakmunkákban hirdetik és panaszo-

ják, hogy földnépünk, a pár barázdás gazda osztály vég veszélyben van, mert még elemi csapások, sanyaruan termő évek létogaják folyton s apasztják jövedelmét évről évre, az adók, mindenféle közterhek és a nagyobb tökével szemben vívott verseny sikertelensége alakjában rájuk nehezűd terhek egyre sokasodnak fellettük s ez által helyzetük ma holnap elviselhetetlen lesz.

A nagy közönség meghallgatja e beszédeket, ha éppen unja magát elolvassa az erre vonatkozó cikkek is, azután nem törődik velök tovább.

A ki kedvező viszonyok között van az közönség marad, mert sorsával ki van békülve, a ki pedig rászorulna, hogy az elpanaszolt bajok orvosoltassanak, mert azokban ő is szenved: az azért marad tétlen, mert vagy nem ismeri a nyomorból kivezető utat vagy gyengének érzi magát a kezdeményezésre. A kiknek végre lenne erejük segíteni, azok sajnálják földelőzni kényelmüket és így a kezdeményezést mindenki mástól várja.

Legtöb az államra szeretne támaszkodni s ezek nem vetnek számot azzal, hogy bár az állam sokat tehet e bajok enyhítésére azt véglegesen csak a társadalom maga képes meg orvosolni egy hatalmasan felpezsdűlő s szilárdan kitartó tevékenység által.

Földművelő nép vagyunk ma is; nálunk a kisbirtokosok és a szegény földnép helyzetének javítása oly imminens jelentőségű kérdés mint a nyugat fejlet gyáriparánál a munkás kérdés.

Mert mit tapasztalunk a népnél?

Sorsával és a fennálló intézményekkel elégedetlen, s látva azt, hogy tőle csak vesznek el folyton a nélkül, hogy helyette adnának is cserébe segélyt: hibáztatja a létező viszonyokat, melyek szerinte mindenkire nézve kedvezők és rája nehezűlnek aránylag legnagyobb sullyal.

Tényleg ugy van, hogy az ő sorsával nem törődik senki, hanem csak akkor vesznek tudomást róla, mikor az évnegyed közeledik s tőle adót kell bekérni. Szükségében nem akad támasza, tanácsadója. hanem engedik menni a saját korlátolt esze után, mely igen ritkán képes őt okos tanácsossal ellátni, mert egyrészt nem ismeri a boldogulhatás módját, másrészt pedig hiányzanak is az állam és társadalom közönye miatt azon intézmények, melyek őt a veszedelemből kiragadni lennének hivatva.

Igy aztán mit tapasztalunk?

Ha a fél, vagy negyedtelkes gazda megszorul, ha betegség teszi egy időre keresetképtelenné, vagy barma elpusztul; ha rossz termés vagy elemi csapás folytán, ha oly helyzetbe jut, hogy árverés fenyegeti néhány talpalatnyi földét, házikóját: az uzsorások kezébe adja magát, kik pillanatnyi zavarából oly áron segítik ki, hogy mindene utánna vesz.

A város messze van, tán nagy dologidő is állott be, mely akadályozza, hogy ily hosszú utat tegyen, de meg a városban csak nagyobb pénzintézetektől venetne kölcsönt, mely miatt kezeseket kellene szerezni, vagyonát megbeszűltetni, betábláztatnia és így oly hosszú proseszus után juthatna segélyhez, hogy mire azt megkapná akkorra már tán romlása be is követ, kezett. De még egyéb is visszatartja attól, hogy ide forduljon. Egyszerű korlátolt eszével fél a nagy urakhoz menni, könyörgésével al-

Fogytán van a napod,
Fogytán van szerencséd,
Ha volna is, minék?
Nincs a hova tennéd.
Véred megstürödött,
Agyvelőd kiapadt —
Fáradt vállaidról
Vérgunyád leszakadt.
Szegény magyar költő . . .

Hideg fut az ember testén végig, szeméből kicsordul a könny, hogy az istenek társa ily véget érjen az emberek között!

Petőfi, e századnak és minden időknek és minden népeknek el nem muló gyönyöre, vigasztalója, nem tud mást hagyni gyermekére, feleségére, mint a Homér örökségét, a koldusbotot.

Szebb, könnyebb halálot neked se volt jó Csokonai — ah, ha még százszor nem rosszabb!

Nem keresem épen, de sok vonást talállok a Petőfi életében, mely a megszólamlásig a Csokonai élete, küzdelme, megaláztatása, csaláttalása, mellőztetése.

Csokonai kora ifjúságában költői aspirációk rabja, minden gondolata, vágya, ereinek minden lüktetése a dal, a lyra. a költészet; lázasan veti magát az olasz, német, francia irodalmak tanulmányozására, míg egyik kezével a kor divatjára, a mythologia költőire támaszkodik. Nagy példák lebegnek előtte: a nemes Földi, e „tisztá polgár, vig, egyenes barát, mély tudományu, tiszta ész“ — Virág Benedek, a „zengedező Virág, ki a zöld Pannoniát és Dácia szüzeit új hangokra tanitgatja — Kazinczy, ki Földivel belőle már-már poétát tón, majd Himfy, az „édes kesergő“ a haza vég-ső oldalán. E példák hatása alatt fejlődik és bontakozik ki első láncából, a szentimentális német poézis, az émelvényes Metastasis, a Hafiz emlékek, s az Anakreon erőnek-erejével boros jó kedvéből

Eleinte nyelvezete, versfája, mérete, tárgya, hangja, fordulata mind-mind utánzás, még magyarossága is az.

Utánzáson kezdi a tetőtől-talpig magyar Petőfi is, csak hogy ő hamar lábaira áll.

Csokonai lyrájában végig utánzónak marad, előképeitől teljesen sehol se tud menekülni. E tagadhatlan tény azonban nem zárja ki, hogy sokszor elragadó szépet, igazi, nagyszerű költőt ne adjon.

Számtalan költeménye van, melynek két-három versszaka megkapóan eredeti, igaz és felséges, de aztán az előkép ismét hatalmába keríti — s ellapul, elsekélyesedik, vizenyős, erőltetett izetlen lesz. Izetlen veresülésében, erőltetett nagy mondásaiban, éretlen bölcselkedésében és száraz oktatásaiban.

A nagy költőből, ki bálványja volt társainak, korának, nem áll előttünk egyéb, mint a kontár, kinek az igazi szépről, izlésről, igazról, egyszerűről, természetéről fogalma sincs.

Valóban csak egyetemlegességben mondhatjuk Csokonait nagyra, genialisnak. Részeiben egyenlőtlen, kisszerű, durva, visszataszító — egy affektáns vén diák a körösi, pápai, sárospataki, debreceni — vagy akármelyik mult századbéli kálvinista iskolából.

Csak lassan, lassan, óvatosan gondol lehet összeszedni felséges költészetét örökös alkatrészeit: a mély izzó szenvedélyt; a csodálatos szép nyelvet; a hatalmas páthost: a gondolatok, hasonlatok, képek, alakzatok gazdag változatosságát; az igaz magyar humor, mely Petőfin és Aranyon kívül ő benne jelenik meg legteljesebb mértékben a magyar lyra nagy alakjai között.

„Képes Családi Lapok“ból.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diamant Manó.

Nyilt-tér.)*

N y i l t l e v é l .

Tekintetes. Kohn József urnak

Mindszenten.

Segédei — és pedig Dr. Filó Lajos és Kossa László urak által mai napon elégtétel-adásra felszólítván: ezennel kijelentem, hogy önt soha becsületében sérteni nem akartam, és ha mégis sértő szavakat felindulásomban ön ellen használtam volna, azok használata fölött

legmélyebb sajnálatomat kifejezve, azokat ezenel visszavonom s meg nem történtekül kérve tekinteni: azokért engedelmet kérek.

Mindszent, 1891. December 10-én

Előttünk Tisztelettel
Dr. Filó Lajos Grüner Géza.
mint tanu
Kossa László
tanu.

*) E rovat alatt közlöttékert nem vállal felelőséget a szerk.

Elekes Józsefnek

35 öl jó kemény tűzifája 12 forint-jával ölenként eladó.

4056—1890. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírrá teszi, hogy **özv. Szeri Antalné Szabó Terézia** végrehajthatónak **Csernák Vendel** végrehajtást szenvedő elleni 290 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék, (a szentesi kir. járásbiróság) területén lévő Mindszent község határában fekvő a mindsenti 4507. sz. telekjegyzőkönyvben A. f. 2310 rsz. a. foglalt 16²⁰²/₁₆₀₀ hold terű Elege dűlőben lévő tanya földből Csernák Vendelt illető 1/3 része az árverést 909 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és

hogy a fenebb megjelölt ingatlan az 1892. évi Február hó 3-ik napján délelőtt 9 órakor Mindszent község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen a kir. jbbiróság telekkönyvi hatóságánál 1891. évi november hó 18-ik napján..

Temesváry
kir. aljársbíró.

Hirdetmény.

Mindszent község előfogatozási vállalatát a f. évi december hó 14-én d. e. 8 órakor a község házánál meg tartandó árlejtés útján bérbe adja. — A bővebbi felvilágosítások az előljárásnál tudhatók meg.

Mindszent, 1891. December 12-én

Bozó A. Pál
bíró.

Képes Családi Lapok

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkeszti: **Dr. Tolnai Lajos.** Főmunkatárs: **Dr. Váradi Antal.**

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: **Dr. Murányi Ármán.**

Előfizetési ára:

a „Hölgyek Lapja“ című divat-melléklettel s a Regénymelléklettel együtt:

Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ című hetilap új negyedbe lép. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezőjét, a magyar művelt családoknak e szellemi kincsét a következő írók és írók támogatják: *Jókai Mór, Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Dalmady Győző, Mikszáth Kálmán, Komócsy József, Temérdek (Jaszenszky Danó), dr. Prém József, dr. Sziklay János, Incédy László, Palágyi Lajos, Erdőy Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vértessy Gyula, Méry Károly, dr. Murányi Ernő, Petri Mór, dr. Roditzky Jenő, Csorba, Palotay Ákos, stb.; Beniczki-Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárady Mira, Luliffay-Benitzky Irma, Harmath Lujza, Hevessiné-Sikor Margit, V. Gadl Karolina, Karavszky Ida, Mericay-Karossa Irma, Erzsike stb. stb.*

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi képes heti lapok között a legélénkebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli: képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők műveit mutatják be,

„Hölgyek Lapja“ című havonként kétszer megjelenő divatmelléklete a legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonyok valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, a kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná!

Regény melléklete külön békőthető négy kötet érdekes regénnyel ajándékozza meg évenként az előfizetőit.

Zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocka- és ponttalányokkal és szórjévtényekkel, melyeknek megfőjtői értékes jutalmakat kapnak.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legeélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 40 krajcár csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt: a ki 3 frt előfizetési összeget 30 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt: és a ki csak 1 fat 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld annak a kiadóhivatal egy regényt küld ajánlva jutalmul.

A ki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Megrendelhető postautalványon minden postahivatálnál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Budapest, Nagykorona-utca 20 szám.

Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk.

8491

1891.

Csongrádvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény,

Csongrád vármegye törvényhatóságánál üresedésben levő s 1300 frt évi fizetéssel és 300 frt lakbérrel javadalmazott **árvaszéki elnöki**, — továbbá a netáni előléptetés folytán üresedésbe jövő s 1000 frt fizetéssel és 300 frt lakbérrel javadalmazott **árvaszéki I-ső ülnöki** esetleg az 1000 frt fizetéssel és 300 frt lakbérrel javadalmazott **II-od ülnöki**, esetleg a 900 frt fizetéssel és 300 frt lakbérrel javadalmazott **III-ad ülnöki** állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhivom mindazokat kik az árvaszéki elnöki állást vagy az esetleg megüresedő ülnöki állások valamelyikét elnyerni kívánják, hogy az 1883. I. t.-c. által megszabott képzettségüket igazoló bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kérvényeiket **f. évi december hó 15-ik napjának délutáni 5 órájáig Zsilinszky Mihály főispán ur Ö méltóságánál nyujtsákbe.**
Szentés, 1891. november 23-án.

Stammer Sándor.
alispán.

2—3



Körrejtély. Érdekes, nélkülözhetetlen játék a hosszú téli estékre. A körrejtély csak akkor valódi, ha a gyári jelvényvel, a Horgonnyal van látva. — — —

Ezer meg ezer szülő dicsőrelleg elismerte a híres

Horgony-Köépitőszekrények

nagy nevelési értékkel; jobb játék nem létezik a gyermekek és felnőttek számára! Részletesebbet ezekről valamint a „Körrejtélyről“ képes árjegyzékünkben találni, melyet minden szülőnek meg kellene rendelni, hogy kellő időben gyermekeik számára igazán alkalmas karácsonyi ajándékot kiválaszthatnak és megrendelhetnek. Az árjegyzékek ingyen és bérmentesen küldetnek szét. — Minden köépitőszekrény a „Horgony“ jelvény nélkül közönséges és kiegészítésre nem alkalmas utántások, ennél fogva mindig

Richter-féle Horgony-köépitőszekrény

kérendő és csak ilyen fogadaudó el. — Minden finom játék-szer kereskedésben 35 krtól 5 frtig és feljebb kaphatók.

Richter F Ad. és társa, első osztr. magy. csász. és kir. szabad. köépitőszekrénygyár.
Bécs I. Nibelungengasse 4. Olten, Rotterdam, London
E. C., New-York 310 Broadway.



Csuz, köszvény, tagszaggatás, fejfájás, csipőfájdalom, hátfájdalom stb. ellen legjobb bedörzsölés a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb családban ismeretes mint fájdalom-enyhítő szer és majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 és 70 krért. Minthogy utántások léteznek, ennél fogva mindig határozottan:

„Horgony-Pain-Expeller“

kérendő.

Horgony-Pain-Expeller.

Ezen rég jónak bizonyult **bedörzsölést csuz, köszvény, tagszaggatás** stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. cz. közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 90 kr, és a legtöbb gyógyszerárban kapható.

Csak Horgonnyal valódi!

Feltűnést keltő ujdonság nők részére!

Minden előképzettség nélkül lehet mértékét venni, mintázni és szabni a cs. k. kir. szabadalmazott

Excelsior szabászati készülék

segélyével, akár gyermekruhát akarunk készíteni, akár legfinomabb női ruhát. A pontos és sikeres mértékvevésért és szabásért jótállunk. Ezer meg ezer példa bizonyítja az

Excelsior szab. szabászati készülék

célszerű voltát. Ennek egy háztartásból se szabadna hiányoznia.

A kezelés igen egyszerű, sőt fiatal leányok részére is. — Az egész készülék ára magyarázatokkal együtt minden nyelvben csak 3 frt. — Szétküldés naponta kétszer utánvéttel. 3 frt 20 kr. előleges beküldése mellett a készülék bérmentve küldetik meg.

Kizárólagos főraktár alalírott szabadalom tulajdonosoknál:

KELETI és ROTHMANN, Bécs
II., Untere Donastrasse 49.

Főraktár Magyarhon részére Budapesten **Gottlieb Vilmosnál** Andrássy ut 49. sz. a.

Kelety és Rothmann, uraknak Bécs.

Fogadják köszönetemet a beküldött **ssabad Excelsior szabászati előmintáért.** Örömmel tuatom hogy azzal a mértékvevés és szabás kitűnően sikerült.
Bécs, October 16 1891.

Tisztelettel:
DARVAS, JULIA

hatóságilag engedélyezett és szabad. leány és munka iskola.
II. Kaiser Josefstrasse 23. sz.

Kelety és Rothmann, uraknak Bécs.

Örömmel és nagy érdekléssel vizsgáltam meg a **szab. Excelsior szabászati előmintáit** és azt tapasztaltam, hogy a találmány gyakorlati nagyszerűsége miatt a legnagyobb elősmarost érdemli és az minden családnak ajánlható. Az ön találmánya nélkülözhetetlené vált, mert könnyen felfogható modja szerint alkalmas Toilették elkészítésére.
Bécs, november 4. 1891.

de **MIRBACH** birodalmi grófnő.

Felhívás!! Az összes olvasókhhoz!

Megvagyok bizva, hogy minél előbb pénzt szerezek 1000 drb a legelegánsabb, rendkívül jól járó másodperccel regulázott és írásbeli jótállással ellátott

Washington — Remontoir órákat

csak a vám, posta költségért, tehát minden áron eladni. **2 frt 75 kr. utánvét mellett** bárki megszerezhet magának egy remontoir órát lapos kristály üveggel — machamikus mutató igazítóval, mely kulcs nélkül felhuzható és egy rendkívül finom műarany orálánccal.

Aki tehát egy jó és olcsó remontoir órát akar venni, hihetetlen mesés olcsó áron csak **2 frt 75 krért**

az siessen — a mint csak lehet azt megrendelni, addig míg a raktár tart, mert ilyen alkalom csak ritkán kínálkozik.

Megrendelhető alalírott cégnél

v. i. Minden más helybeli cégek által hirdetett csak durva fali órák.

Krach! Krach!

Az amerikai vámviszonyok következtében, abba a helyzetbe jutottam, hogy egy

Nagy téli kendő-gyár

összes készletét megvehettem; így tehát abba a helyzetbe jutottam, hogy képes vagyok minden nőnek, egy nagy meleg lepel kendőt a még soha nem létezett olcsó áron

1 frt 40 krért kiszolgáltatni.

E remek nagy kendők minden színben, világos, avagy barna, remek szegélyvel és finom rojtokkal 1 1/2 mtr hosszú és 1 1/2 mtr szélességben kaphatók. Hogy az árut minél előbb pénzzel cserélhessem fel, voltam kénytelen ily mesés olcsó áron áruba bocsájtani.

Utánvét mellett bármely irányban szállítja alábbi cég.

Felül mul minden ujdonságot.

Általános konyha készlet,

mely a párizsi-világ és a bécsi országos gazdasági kiállításán mint a legpraktikusabb, szükségesebb minden háztartásnál és nélkülözhetetlenebbnek ösmertetett el. Mindenki, ki e konyha szerkezetet látta, akár gyermek, háziasszony földműves, egész a nemesig s tovább minden körben általános tetszést aratott és feltűnést keltett, úgy annyira, hogy midőn e csoda szerkezetéről az első hirdetés megjelent, rengeteg megrendelések érkeztek.

„Hihetetlen és mégis igaz.“

Egy konyha aparátus a következő czélokra felel meg: Egy percz alatt 1 kiló répát, retket burgonyát tormát, vereshagymát, ugorkát, gyümölcsöt szíval mindent ami hámozható és felvágható ohaj szerint vékonyabb, vagy vastagabb szeletekben vágható.

Két percz alatt vaját és tejsűrűt lehet előállítani és félpercz alatt habot, sautól stb. stb. készíteni. Továbbá ez mikroszkopnak is használható mert 400-szorosan nagyít minden tárgyat és így rendkívül alkalmas, az ételek és italok megvizsgálására.

Egy ilyen szerkezet tartós ércből soha nem romló rugákkal csak **150 frtért** kapható addig míg a raktárban tart.

Minden árúkat utánvétel mellett megrendelhetők
S. ALTMANN, szétküldési telepéről.
Bécs, I., Dominikanerbastei 23.

4—100